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内容概要

《事业单位会计制度讲解》以事业单位会计核算为核心内容，深入贯彻《事业单位会计准则》，全面
讲解《事业单位会计制度》的内容与具体操作方法。
在讲解事业单位会计制度的同时，介绍了《事业单位财务规则》、《行政事业单位内部控制规范（试
行）》的主要内容，将事业单位的会计核算与财务管理、内部控制有机结合。
力求理论密切联系实际，较为详细地讲解了事业单位会计的主要账务处理过程，并配有大量例题或实
例，旨在增强《事业单位会计制度讲解》的实用性，提高会计人员的实际操作能力。
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理规定
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章节摘录

版权页：   插图：   3.备用金的发放 事业单位内部实行备用金制度的，有关部门使用备用金以后应当及
时到财务部门报销并补足备用金。
财务部门核定并发放备用金时，借记“其他应收款”科目，贷记“库存现金”等科目。
根据报销数用现金补足备用金定额时，借记有关科目，贷记“库存现金”等科目，报销数和拨补数都
不再通过本科目核算。
 4.坏账的核销 逾期3年或以上、有确凿证据表明确实无法收回的其他应收款，按规定报经批准后予以
核销。
核销的处理方法与应收账款的类似。
 【例4—25】某事业单位工作人员张某公务外出预借差旅费了3 000元。
现张某报销差旅费，根据审核后的差旅费票据，报销金额为3 500元，报销差额500元以现金补付。
 借：事业支出——财政补助支出 3 500 贷：其他应收款 3 000 库存现金 500 【例4—26】某事业单位内部
实行备用金制度，向业务部门核定并发放备用金5 000元。
 借：其他应收款——某业务部门 5 000 贷：库存现金 5 000 四、存货 （一）存货的内容 存货是指事业
单位在开展业务活动及其他活动中为耗用而储存的资产，包括材料、燃料、包装物和低值易耗品等。
事业单位为开展业务活动会耗用一定的材料用品，这些材料用品数量较大，需要进入仓库进行管理，
在领用时形成支出。
生产经营型事业单位为生产加工产品会购置一定的原材料或器具等，加工的产成品也需要进入库存管
理。
事业单位应当建立健全现金及各种存款的内部管理制度，对存货进行定期或者不定期的清查盘点，保
证账实相符；对存货盘盈、盘亏应当及时处理。
 （二）存货的核算 事业单位设置“存货”科目，核算事业单位在开展业务活动及其他活动中为耗用
而储存的各种材料、燃料、包装物、低值易耗品及达不到固定资产标准的用具、装具、动植物等的实
际成本。
事业单位随买随用的零星办公用品，可以在购进时直接列作支出，不通过本科目核算。
本科目应当按照存货的种类、规格、保管地点等进行明细核算。
事业单位应当通过明细核算或辅助登记方式，登记取得存货成本的资金来源（区分财政补助资金、非
财政专项资金和其他资金）。
发生自行加工存货业务的事业单位，应当在本科目下设置“生产成本”明细科目，归集核算自行加工
存货所发生的实际成本（包括耗用的直接材料费用、发生的直接人工费用和分配的问接费用）。
本科目期末借方余额，反映事业单位存货的实际成本。
 存货的主要账务处理如下： 1.存货的取得 事业单位存货的取得方式，包括采购、加工、捐赠等方式。
事业单位取得存货的资金来源，可能是财政性资金，也可能是非财政性资金。
如果事业单位用财政性资金采购存货，需要纳入政府采购的规范，并设置“存货明细账（或备查簿）
”登记存货的资金来源。
 存货在取得时，应当按照成本进行初始计量。
存货成本包括采购成本、加工成本和其他成本。
其中，采购成本包括购买价款、相关税费、运输费、装卸费、保险费以及其他使得存货达到目前场所
和状态所发生的其他支出；加工成本包括直接材料、直接人工以及按照一定方法分配的与存货加工有
关的间接费用；其他成本是指除采购成本、加工成本以外的，使存货达到目前场所和状态所发生的其
他支出。
事业单位按照税法规定属于增值税一般纳税人的，其购进非自用（如用于生产对外销售的产品）材料
所支付的增值税款不计人材料成本。
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编辑推荐

《事业单位会计制度讲解》编辑推荐：财政部于2012年12月印发了《事业单位会计准则》和《事业单
位会计制度》，并自2013年1月1日起施行。
相信有许多正在从事或准备从事事业单位会计工作和相关教学工作的朋友对新的事业单位会计制度如
何准确理解、正确运用心存疑惑，《事业单位会计制度讲解》是一本帮助读者朋友们准确理解新准则
、新制度的内容，做好新旧会计制度衔接工作，促进新准则、新制度有效实施的制度讲解类书籍，它
可以成为从业人员的工具书，也可以成为学生的教科书，还可以成为普通读者更好地了解《事业单位
会计准则》、《事业单位会计制度》的普及书。
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